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ÚVODNÍ SLOVO NÁRODNÍHO MINISTRA 

Pane, všechno, co je skutečně dobré, máme od tebe, 

všechno, o čem víme, že je opravdu moudré, vychází z tebe.  

Dej nám, aby i všechno, o co se snažíme, po čem toužíme, bylo tvoje.  

Dej nám, Pane, svůj pokoj a svého Ducha. 

 

V touze stávat se podle Františkova vzoru nástrojem se snažme být pomůckou užitečnou. Nejlépe lampou, 

která ohněm Ducha svatého v nás svítí, hřeje, ale nepopálí. 

Aby na nás bylo zřetelně vidět, komu věříme …a jaký to má na nás vliv. 

Příklad není nejlepší způsob, jak učit konat dobro – je jediný (Albert Schweitzer).  

 

Všem, kterým jsem ve své nedostatečnosti jakkoliv ublížil, se tímto znovu omlouvám. 

  

br. Vendelín OFS 
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ZPRÁVA NÁRODNÍHO MINISTRA O ČINNOSTI NBS 

ČINNOST NÁRODNÍHO BRATRSKÉHO SPOLEČENSTVÍ: 

Dá se říci, že dochází k oživování soužití v místních bratrských společenstvích; alespoň některých. Dílem je 

to zásluhou živějších kontaktů při oblastních setkáních MBS z jednoho regionu, ale také přičiněním 

národního formátora Jirky Zajíce, který na národních setkáních klade velký důraz na formaci a prohlubování 

bratrských vztahů, vzájemné poznávání, povzbuzování se. Příznivý vliv na to bezesporu má také obětavá 

služba jednotlivých členů NR ve společenstvích, ve kterých jsou určeni jako delegáti. Zvláštní poděkování 

zaslouží br. Peter Mokrička, který jako formátor MBS Brno kapucíni obětavě připravuje skupinu zájemců o 

vstup do SFŘ s výhledem na založení nového společenství Brno minorité. Pět uchazečů složilo koncem roku 

vstupní sliby a vstoupilo do noviciátu. Další pokračují v iniciaci.  

Po šesti letech proběhla mezinárodní vizitace Národního bratrského společenství na přelomu května a 

června. Proto také byla do programu zařazena tradiční Mariánská pouť Prahou.  

V rámci celofrantiškánské aktivity jsme se zúčastnili slavení Porciunkule v Hájku u Prahy spolu s bratry 

františkány, školskými sestrami, zástupci dalších řádů a kongregací i početnou skupinou slovenské mládeže. 

Na víkendové akci sestry Myslilovy připravily fotovýstavu Život je dar, Jirka Zajíc s br. Irenejem Mlčochem 

workshop na téma Dobrovolná skromnost a sestra Nora výstavku svých obrázků. Svého čtenáře tam našlo i 

přes devadesát knížek z naší nabídky. 

V měsících březnu a říjnu pokračovaly pravidelné schůzky představených františkánských řádů a 

kongregací. 

ČINNOST A ZASEDÁNÍ NÁRODNÍ RADY: 

Oproti předcházejícímu období se poněkud změnil styl služby, což je přirozeně dáno osobními dispozicemi 

služebníků, kteří v září 2024 nově do služby nastoupili. Po čase nezbytném pro seznámení se se službou je 

činnost služebníků více samostatná při plném respektování společných názorů. Umožňuje to naši činnost 

rozšířit i prohloubit.  

Koncem roku nabídl po třinácti letech obětavé služby svoji rezignaci Luboš Kolafa ze zdravotních a 

rodinných důvodů. NR s upřímným poděkováním rezignaci přijala a o to víc si váží všeho, co bratr Luboš 

stále vykonává. V NR ho nahradil Vojtěch Dědek, který byl prvním náhradníkem. 

 

Zasedání 1. března 2025 (příprava on-line 14. ledna, 11. února)  

v lednu – příprava setkání služebníků MBS v Brně; předání Ikony; ukončení činnosti MBS Milotice; 

odpověď na žádost o založení OBS, modlitební skupiny – rozvoj františkánské modlitby 

v únoru – instalace busty Dr. Noska u Anežky na Spořilově, modlitební skupiny, Výroční zpráva 2024, 

vizitace NBS – program, kongres mladých ve Španělsku  

v březnu – zprávy služebníků, schválení výroční zpráva NBS 2024, příprava mezinárodní vizitace – program, 

dělba služeb 

Zasedání červen 2025 (příprava on-line 8. dubna, 13. května) 

v dubnu – příprava 90. výročí úmrtí Dr. Noska na Spořilově, schválení příspěvku pro CIOFS, příprava 

Mariánské pouti v Praze v rámci mezinárodní vizitace  

v květnu – konečná příprava vizitace NBS, příprava pouti na Hostýně, výroba rollupů, volba papeže Lva 

v červnu – setkání NR v rámci vizitace NBS – samostatný zápis 

Zasedání 13. září 2025 (on-line 8. července, 12.srpna) 

v červenci – účast na Porciunkule v Hájku, pouť Hostýn – přednáška br.Irenej, Rohožková kapitula 2026: 

místo, termín, celofrantiškánský YouTube kanál, prosba o založení MBS na Antonínku 

v srpnu – příprava národního formačního semináře v Praze u minoritů – o. Linhart Chvála Stvoření a 

setkání služebníků 1.2026 v Brně – dobrovolná skromnost, Františkánský formační kanál – návaznost na IFS 
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v září – zprávy služebníků, YT kanál, diskuze o YOUFRA, misijní obchůdek, Formační seminář 7. – 9.11. 

Praha u minoritů, příprava Rohožkové kapituly Vranov 2026, Celofrantiškánské setkání 2026, doplnit 

Wikipedii – Dr. Nosek 

Zasedání 6. prosince 2025 (příprava on-line 14. října, 11. listopadu) 

v říjnu: Rezignace Luboše na službu zástupce NM; nová zástupkyně NM Marie K. Myslilová, nový člen NR 

Vojta Dědek; Formační seminář 11/25 Praha; 4.výroční rok sv. Františka – františkánský festival 2. – 

4.10.2026 Praha; zasedání NR 2026 v červnu a září při poutích  

v listopadu: kalendář akcí NBS, dar pro chudé 20 tis. na tři díly; změna NDA br. Pacifik kapucín od 1.1.2026 

v prosinci: zprávy služebníků NR; zpráva z BaPV NBS; Rohožková kapitula 5/2026 Marie Richterová; 

Fra.Fest. 10/2026 – Marie Myslilová; FRAYT – Vojta Dědek; cestovné NDA při vizitacích, FOFR: 2 rodiny + 

Španělsko 

CELONÁRODNÍ AKCE: 

 

Seminář služebníků SFŘ na téma vedení formace – 17.- 19. leden 2025 Brno Petrinum 

Pokud by se lednové setkání služebníků SFŘ v Brně dalo brát jako zrcadlení toho, co se v řádu děje, myslím, 

že jsme na dobré cestě i se všemi omezeními, které máme, s občasnými těžkostmi, které musíme 

překonávat. Nebylo při něm ani v náznaku cítit nějaké členění na my a oni, projevila se nelíčená radost 

z toho, že můžeme být spolu. I velká touha podporovat se navzájem na cestě k Bohu.  

Přirozeně ani toto setkání nebylo zcela dokonalé. Už proto, že bylo lidské. Přestože bylo připravené 

s nejlepší snahou, naplnilo se téměř padesáti ne dokonalými lidmi. Někomu se pak zdály přestávky krátké, 

jinému dlouhé… Shoda však nastala ve vděčnosti za hmatatelné bratrství, otevřenost a důvěru. Nebylo to 

prostě suché. 

Setkání bylo pečlivě obsahově připraveno národním formátorem Jirkou Zajícem a organizačně zkušeným 

Lubošem Kolafou. Program byl uveden pátečním blokem shrnujícím naše působení ve farnostech. Hlavním 

sobotním tématem bylo soužití v bratrských společenstvích doplněné o sdílení zkušeností z formace i 

synodálního procesu, a také ze spolupráce s duchovními asistenty. Vyvrcholením celého dne, ale i stvrzením 

spolupráce byla večerní mše svatá obětavě sloužená národním duchovním asistentem bratrem Eliášem, 

kterému patří poděkování i za to, jak ochotně se přizpůsobil dané situaci. Nedělní programový blok byl 

věnován tomu, co chce Národní rada zvláště podporovat ve svém současném funkčním období: našemu 

misijnímu působení – otevřenosti františkánského charismatu. 

Blahodárným vliv na průběh setkání měl důraz na jednání ve skupinkách. S prostorem pro vyjádření 

každého zúčastněného, s předem připravenými otázkami napomáhajícími všem držet se tématu, jít více na 

hloubku. I s dostatečně vymezeným časem, který byl vždy plně vyčerpán.  

br. Vendelín 

Františkáni na Hostýně 13. září 2025: V sobotu, která je nejblíž prostředku září bývá tradiční františkánská 

pouť na sv. Hostýn. A nejinak tomu bylo i tentokrát 13. 9. Už v pátek v podvečer dorazili někteří poutníci a 

od sobotního rána se k nim potom připojili desítky dalších. Podle počtu účastníků slavnostní bohoslužby jich 

mohlo být kolem stovky. 

Zhruba padesát z nich navštívilo přednášku Lubomíra Ireneje Mlčocha OFS, která té bohoslužbě 

předcházela. A ti, kteří přišli, určitě nelitovali. I když možná během hodinového výkladu jim zůstaly některé 

další otázky k osobě Františka Noska, mimořádného prvorepublikového politika, který byl současně členem 

tehdejšího františkánského třetího řádu, mohli si odnést i některé konkrétní důvody Noskovy výjimečnosti. 

Lubomír Mlčoch je totiž shrnul do několika úderných vět, charakterizujících Noskovo životní styl: 

 Jak mluvím – tak jednám 
 Nikam se necpat 
 Nedůvěřovat ve snadný úspěch 
 Vycházet z faktů a zkušenosti, ne ze zdání a domněnek 
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Místo běžné „ekonomie sebezájmu“ usilovat o „ekonomii bližního jako sebe sama“ 

Tváří v tvář současné situaci nejen v české politice by byla větší obeznámenost s tímto mimořádným 

českým katolickým politikem důležitou inspirací pro toho, kdo ještě nerezignoval na možnost, aby výkon 

politiky byl skutečnou službou. Bez takových lidí totiž nemá demokracie šanci. 

Slavnostní mše se potom uskutečnila za účasti provinciála českého Řádu bratří menších kapucínů Vojtěcha 

Dvouletého a národního duchovního asistenta za kapucíny Františka Kroczka. Od bratra Vojtěch jsme se při 

ní mimo jiné dozvěděli, že jeho rodný bratr řešil osvětlení místní baziliky. Na závěr bohoslužby pak při písni 

„Učiň mě, Pane, nástrojem“ zazněla k radosti přítomných i Františkova trubka. Závěr poutě pak zajišťovala 

křížová cesta, která se mohla opírat o umělecky ztvárněná zastavení. Při ní zazněl originální, velmi úderný 

text inspirovaný františkánskou spiritualitou. 

Jiří Zajíc, formátor 

 

Formační seminář Chvalozpěv sv. Františka: Praha klášter br. minoritů – 11.2025 

V prostorách starobylého kláštera evokující odkaz a tradici, s pohledem do budoucnosti, ale v Boží 

přítomnosti s modlitbou a eucharistií nám bylo dopřáno rozjímat o kráse i ochraně společného domova. 

Ve svém středu proto mělo toto setkání vzácně poutavou přednášku našeho bratra P. Jana B. Linharta o 

Františkově Chvalozpěvu. Tento základní duchovní pohled byl orámován předchozím vystoupením P. 

Stanislava Jaromi OFMConv. nastiňujícím postoj Církve a příklad Vatikánu k ochraně životního prostředí.  

Následně téma doplnil svou prezentací na téma Globální změna klimatu bratr Vojta Dědek. Náměty, které 

mnohdy vyvolávají palčivé otázky i emoce, neklid až beznaděj, dokázal přiblížit na základě mnohých 

vědeckých poznatků v pokoji, s vírou a nadějí.  

Hlavní organizátor Jirka Zajíc velice dbal na vytvoření prostoru pro diskuzi ve skupinkách, aby prostor k 

vyjádření byl umožněn všem. Přirozeně to slouží také našemu hlubšímu poznávání a sbližování. I proto 

mohlo setkání proběhnout ve vskutku bratrské atmosféře. A jak bylo řečeno závěrem, naše viditelná, 

důvěrná chvála Boha za Stvoření spolu s úsilím o jeho ochranu je i jedním z „našich“ způsobů misie.  

 

Mezinárodní vizitace NBS: 29.5.- 2.6.2025 

Prožít mimořádný projev bratrství formou mezinárodní vizitace je mi jako národnímu ministrovi dopřáno 

pouze jednou za život. O to víc jsem za tento neopakovatelný dar vděčný. Za možnost zhlédnout 

v nastaveném zrcadle naše soužití, touhy i nedokonalosti. Ve svobodě a porozumění.  

Je hodně povzbudivé, jaký důraz kladli vizitující sestra Dina OFS a bratr Tomas OFMCap na čas budoucí. 
Když jsme my členové Národní rady prostě mluvili o našem soužití, o tom, jak bychom jej chtěli rozvíjet, 
vizitátoři velmi často reagovali slovy: „…když slyšíme vaši vizi…“ Je to jistě záležitost terminologie anglické-
ho jazyka, ale přišlo mi přitom, že nechceme vytvářet nějaké rádoby dokonale formulované vize. Tou je pro 
nás evangelium prožívané františkánským způsobem – bratrsky a v minoritě. Naším posláním ve službě je 
„pouze“ usměrňovat a povzbuzovat na této cestě. Ve svobodě, s pochopením a přijetím, v důvěře, pokoji, 
v otevřené, pravdivé komunikaci …společně s Duchem svatým.  

2 x br. Vendelín  

 

DOPORUČENÍ BRATRSKÉ A PASTORAČNÍ VIZITACE V ČESKÉM NÁROD. BRATRSKÉM SPOLEČENSTVÍ OFS 

V první řadě bychom chtěli vyjádřit naši vděčnost za organizaci vizitace. Snažili jste se nás obklopit bratrskou 
péčí a láskou. P. Tomás a já jsme to mohli zažít. Děkujeme, že jste se řídili našimi doporučeními k organizaci 
této vizitace. Vážíme si, že jsme se mohli setkat s arcibiskupem Janem Graubnerem, provinciály a duchovními 
asistenty. Jsme vděční za čas, který jsme mohli s vámi a dalšími bratry a sestrami vašeho Národního BS 
strávit. Bylo pro nás radostí vidět, jak moc přispíváte k budování skutečného bratrství mezi vámi. Vážíme si 
způsobu, jakým spolupracujete, a iniciativ, které se snažíte realizovat pro dobro vašeho Národního bratrství. 
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1. NÁRODNÍ RADA 
Povzbuzujeme vás, abyste i nadále budovali bratrství v rámci Národní rady v duchu kolegiality a vytvářeli 
komunitu bratrů a sester, kteří jsou skutečnými služebníky ve vedení, vzájemně se podporují a usilují o dobro 
Národního BS. 
Povzbuzujeme Národní radu, aby vytvořila pracovní skupiny, které budou moci plnit své specifické úkoly v 
oblasti komunikace, propagace povolání, organizování národních nebo regionálních akcí… 
 
2. BRATRSKÝ ŽIVOT 
Povzbuzujeme Národní radu, aby i nadále budovala horizontální komunikaci v rámci Národního BS mezi 
bratry a sestrami, aby se podpořil pocit sounáležitosti s jednou rodinou. Doporučujeme Národní radě, aby i 
nadále organizovala regionální setkání místních BS s cílem vybudovat silnější 
vazby mezi nimi. Navrhujeme také pokračovat v prosazování výzvy k vycházení ven, k viditelnosti v církvi a 
společnosti a k evangelizaci. 
 
3. FORMACE 
Vysoce si vážíme práce, kterou Národní rada vynakládá na rozvoji formace a vize hlavních priorit. 
Doporučujeme jasnou rovnováhu mezi formací, která zahrnuje bratrské sdílení a svědectví, a také 
konkrétními kroky formace vypracovanými předsednictvem CIOFS, aby byla v souladu s Řádem a zachoval 
se pocit sounáležitosti. Důrazně doporučujeme posílit počáteční a průběžnou formaci členů místního 
bratrstva se zaměřením na hlubší studium základních dokumentů (Řády, Generální konstituce, Stanovy). 
 
4. FRANTIŠKÁNSKÁ RODINA 
Doporučujeme, aby Národní rada posílila spolupráci s Františkánskou rodinou a pořádala pravidelná setkání 
s cílem podpořit silnější vztahy a komunikaci. Tato setkání pomohou bratřím lépe porozumět a zapojit se do 
spirituality a sekulárních aspektů sekulárních františkánů, jakož i jejich poslání. Vyzýváme Národní radu, aby 
projevila více iniciativ, které by zajistily společné aktivity v rámci Františkánské rodiny, jako je podpora 
povolání, animace mladých lidí atd 
 
5.MÍSTNÍ CÍRKEV 
Vyzýváme Národní radu, aby podporovala povědomí členů OFS o našem povolání žít v církvi, zejména během 
tohoto jubilejního roku, a povzbuzovala bratry a sestry, aby byli viditelnější v životě a aktivitách místní církve. 
 
6. FRANTIŠKÁNSKÁ MLÁDEŽ 
Doporučujeme, aby se České národní BS aktivněji podílelo na práci s mladými lidmi, konkrétně navrhujeme 
Národní radě, aby povzbuzovala místní BS k větší iniciativě společných setkání s farní mládeží. Je také 
důležité usilovat o spolupráci a podporu bratří prvního řádu. Dále doporučujeme začlenit formační materiály 
týkající se Františkánské mládeže, jako je studium hlavních dokumentů YouFra a směrnic o bratrské animaci. 
 
7. PODPORA POVOLÁNÍ 
Vyzýváme Národní radu, aby pokračovala v rozvíjení různých iniciativ na podporu povolání k Sekulárnímu 
františkánskému řádu, s důrazem na důležitost jeho spirituality a poslání ve světě, krásu bratrského života 
a evangelijní poselství, které jsme povoláni žít a sdílet. 
 

8. DUCHOVNÍ ASISTENCE 

Vzhledem k žádosti pražského arcibiskupa, E.R. Monsignora Jana Graubnera, s nímž jsme diskutovali o 

realitě SFŘ v Metropolitní arcidiecézi pražské a v dalších diecézích České republiky, o kterých má informace, 

arcibiskup vyjádřil své uspokojení a povzbudil františkánské laiky a bratry asistenty, aby pokračovali ve své 

službě v různých farnostech a komunitách, kde působí. Dále požádal SFŘ, aby pomohl mnoha mladým lidem, 

kteří nemohou najít smysl života a jsou bohužel oběťmi ideologií a pseudo-snadného života, které je vedou 

k tomu, aby viděli jen to bezprostřední a snadné, bez cíle do budoucna a ocenění hodnoty oběti. Proto na 

základě této reality považujeme za naléhavé zvážit a doporučit následující: 
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a) Aby Konference národních duchovních asistentů byla naléhavou realitou, zejména na národní úrovni, 

aby formační programy a pastorační a sociální projekty byly vyvíjeny kolegiálně a měly dopad nejen na 

OFS, ale zahrnovaly i podporu a integraci mládeže. 

b) Duchovní asistenti jako členové rad OFS na různých úrovních by měli být propagátory, motivátory a 

společníky pastorace mládeže, zejména propagátory YouFry, a zvát k tomu i bratrská společenství OFS 

(srov. CC GG OFS, čl. 97, 1), aby tato realita byla skutečná a odpovídala jejich potřebám a potřebám 

místní církve a společnosti. 

c) Existence, vitalita a rozvoj bratrských společenství YouFra, kromě toho, že je závazkem bratrských 

společenství OFS, by měli bratři vnímat také jako příležitost k podpoře povolání ve svých vlastních 

řeholních rodinách, pro které je užitečné se o tuto pastorační službu zajímat a obecně se na procesech 

podílet. 

sr. Dina Schabalina OFS, br. Tomás OFM Cap. 

DALŠÍ AKTIVITY V NBS:  

Pokračují bratrské kontakty se členy OFS na Slovensku formou pozvání a návštěv zástupců na setkání 

v druhé krajině i osobními návštěvami národních ministrů.  

Z iniciativy sestry Jindřišky Kučerové vznikla Misijní dílnička, do které jsou zapojené členky různých MBS. 

Nezištně poskytují drobné, většinou rukodělné výrobky, které jsou při vhodných příležitostech nabízeny a 

výtěžek je prostřednictvím NR darován potřebným. Krásný příklad bohulibé tzv horizontální komunikace. 

blok činnost NBS sestavil br. Vendelín  

 

ZPRÁVA ZÁSTUPCE NM O ČINNOSTI MBS 

STAV NBS SFŘ V ČR: 

Národní bratrské společenství SFŘ v ČR k 31. 12. 2025 tvořilo 40 místních bratrských společenství SFŘ, které 
jsou ve všech diecézích.  

9 v arcidiecézi olomoucké  5 v diecézi brněnské 

9 v diecézi ostravsko-opavské  2 v českobudějovické diecézi  

6 v pražské arcidiecézi  2 v plzeňské diecézi  

6 v královehradecké diecézi 1 v litoměřické diecézi 

 
Národní bratrské společenství SFŘ k 31. 12. 2025 má 720 profesních členů v MBS (z toho 24 pasivních 
členů a 5 s dočasnou profesí, 14 přidružených členů), 17kandidátů členství a 17 přátel sv. Františka  

ZE ŽIVOTA MBS: 

Zrušení místních bratrských společenství, která nebyla už schopna se scházet.  
Z důvodu poklesu počtu členů zaniklo MBS Příbram spojením s MBS Plzeň, MBS Benešov spojením s MBS 
Krč, MBS Milotice spojením s MBS Hodonín a jedná se o spojení MBS Moravská Třebová s MBS Moravská 
Třebová II.  

VOLEBNÍ KAPITULY A BRATRSKÉ A PASTORAČNÍ VIZITACE 

Členové Národní rady mají stálý patronát nad jednotlivými MBS, kde rovněž mohou předsedat volebním 
kapitulám a vykonávají bratrské vizitace (společně s pastorační, kterou koná národní duchovní asistent – 
člen NR). 

Volební kapituly proběhly v první i druhé polovině roku v MBS:  
Brno-Husovice, Brumov-Bylnice, Fulnek, Krnov, Liberec, Lysá nad Labem, Nivnice, Olomouc rodiny, Ostrava, 
Praha PMS, Šternberk, Zlín 
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Bratrské a pastorační vizitace proběhly v první i druhé polovině roku v MBS:  
Červený Kostelec, Hodonín, Jablunkov, Jihlava, Praha-Krč, Slatiňany, Sokolov, Uherské Hradiště. 

SLUŽBA DUCHOVNÍCH ASISTENTŮ 

Během roku sloužili při národní radě tito národní duchovní asistenti br. Rafael Budil OFMCap, jehož službu 
1.12.2025 převzal br. Pacifik Matějka OFMCap, dále br. Eliáš Tomáš Paseka OFM, jehož službu 3.6.2025 
převzal Cyril Jan Tóth OFM, a br. Josef Goryl OFMConv. V průběhu roku se podíleli na všech akcích NBS, 
např. na formačních seminářích, na hlavních poutích, prováděli naplánované pastorační vizitace a účastnili 
se také volebních kapitul MBS.  

V MBS sloužilo celkem 28 místních duchovních asistentů, z toho 16 františkánů, 5 kapucínů, 2 minorité, 1 
z TOR, 1 diecézní kněz a 3 školské sestry. 
 
 

OBLASTNÍ A MÍSTNÍ AKCE: 

Oblastní setkání v Praze Krči (lednové Tříkrálové setkání), kde se konala od 14,00 mše svatá, kterou 

celebroval o. Vianey OFM, o. Gabriel OFM (oba od PMS) a jáhen Jan Pečený OFS z MBS Krč. Po mši jsme se 

zúčastnili obřadu přijetí novicky do MBS Praha Krč. 

Ve farním sále jsme shlédli a vyslechli přednášku o Loretě v Hájku, která je nejstarší františkánskou Loretou 

v germánských a českých zemích a byla úspěšnější v poutnické účasti než novější Loreta v bývalém klášteře 

františkánů ve Slaném (Dnes klášter karmelitánů). Na druhou stranu byla více poničená komunistickými 

vojáky než ta ve Slaném. Pak jsme shlédli film Noe o SFŘ. Bylo tam dost našich členů, kteří jej ještě neviděli. 

To mne překvapilo. 

Občerstvení zelenina, chlebíčky a párky skvěle připravili Hanka Vinklárková a Pavel Vaněček spolu se 

sestrami z MBS Krč. Kostelík byl plný a hosté přijeli nejen z Prahy a Plzně, ale i Staré Boleslavi, Lysé nad 

Labem, z Černošic a Hradce Králové. Odhaduji kolem 50 hostů. 

Luboš Kolafa 

 

Setkání v Brně u minoritů sobota 8.3.2025:  

Na obnovu s otcem Zdzislawem Józefem Kijasem OFMConv, který k nám přiletěl z Říma, jsem přišla ještě 

s dalšími spolubratry a spolusestrami z MBS Brno – kapucíni. U vchodu do kostela jsem se přivítala se 

sestrami z MBS Brno – Husovice a pozdravila skupinku sester z Jihlavy. Během dne došlo ještě na další milá 

setkání… 

Otec Zdzislaw Kijas je římskokatolický kněz pocházející z Polska, který přednáší na Papežské univerzitě 

Jana Pavla II. a na mnoha zahraničních univerzitách, generální postulátor řádu, autor publikací v oblasti 

teologie, hagiografie, antropologie a třísvazkového románu, který, stejně jako jeho další knihy, byl přeložen 

do několika jazyků a vydán v různých zemích. Ve svém vědeckém portfoliu má přibližně 500 článků 

publikovaných jak v tuzemsku, tak v zahraničí. Otec Zdzislaw k nám promlouval italsky, tlumočnice nám jeho 

milé slovo tlumočila do češtiny. 

Obnova měla tyto části: mši svatou; promluvu o. Kijase – uvedení knihy Stigmata svatého Františka a 

znovuzrození člověka; pobožnost ke stigmatům; obědovou pauzu a sdílení; promluvu o. Kijase na téma 

Chvalozpěv stvoření; adoraci a závěrečné požehnání. 

Přednášku o stigmatech začal otec Kijas zamyšlením, že krásné věci zanechávají krásná znamení. Dále 

mluví o tom, že František se stal svatým pro KRÁSU duchovního života. Zanechal krásné znamení velmi 

tvrdého života. 

Martina Zdislava Filipová, MBS Brno – kapucíni  

 

https://mbsplzensfr.blogspot.com/2025/01/2025-01-04-oblastni-setkani-v-praze-krci.html
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Oblastní pouť k Panně Marii Svatohorské. Luboš Kolafa zorganizoval tradiční oblastní mariánskou pouť na 

Svatou Horu. Účastnili se MBS Plzeň, MBS Sušice, MBS Praha PMS a za MBS Příbram Markétka Machutová 

(ostatní sestry z Příbrami jsou příliš věkovité) Letos bylo půl na půl terciářů a přátel sv. Františka. To je 

příznivá zpráva.  Velká účast byla Sušických spolu s přáteli a hostili také dva terciáře z Německa. Mše i 

promluva byly překládány do němčiny. Lída Kučerová přišla na pouť pěšky z Plzně. Mši svatou sloužil 

klatovský vikář Marek Hric OFS, který přijel se svým bratrem, a promluvu v sále Muzea měl Marek Hric na 

téma 800 letá výročí Františkánské rodiny a poté Píseň bratru slunce, kterou František napsal ve velkých 

zdravotních problémech. Utrpení ho vedlo ke chvále Stvořitele. Marek mluvil také o své cestě k SFŘ z 

Bardejova až do Plzeňské diecéze.  

Po mši svaté, společném obědě a sdílení a po duchovní promluvě jsme prošli křížovou cestu s tématy sv. 

Františka a modlili též se za zvolení nového papeže. Němečtí hosté si prohlédli areál s německou 

průvodkyní. 

Luboš s Tomášem přivezli svaté přijímání ze Svaté hory 99 leté sestře z Plzně Jiřince Křížkové. 

Když už byli všichni doma vyšel z konkláve bílý kouř a byl zvolen americký kardinál za papeže Lva XIV. 

anonym 

 
Den modliteb za péči o stvoření v Hradci Králové: Již tradičně uspořádali královéhradečtí terciáři Stezku ke 

Dni modliteb za péči o stvoření. Letos se konal devátý ročník. Termín volíme vždy na nejbližší sobotu k 

tomuto dni, který papež stanovil každoročně na 1. září. Proto se letošní ročník uskutečnil v sobotu 30. srpna. 

Stezku jsme zahájili bohoslužbou v kostele sv. Antonína na Novém Hradci Králové v 9 hodin. Sešlo se zde 

přes 25 účastníků. Bohoslužbu vedl jáhen a zároveň ředitel Diecézních lesů Pavel Starý, který se většiny 

ročníků rád účastní. Svým kázáním výborně uvedl téma celé Stezky. Letos jsme se zaměřili na výročí 800 let 

od vzniku Chvalozpěvu stvoření. 

Trasa vedla krásnými hradeckými lesy, jinudy než v loňském roce, a měřila přibližně 4,5 km. Na sedmi 

zastaveních jsme četli tematické texty, zakončené vždy vhodným citátem k zamyšlení. Počasí nám tentokrát 

mimořádně přálo – lesy byly po dešti za slunného rána rozezpívané ptactvem a provoněné jehličím i 

příslibem podzimu. Jedno ze zastavení, věnované sv. Františkovi a ptáčkům, doprovodil svým zpěvem 

strakapoud, a to právě pouze během čtení – jako by věděl, o čem rozjímáme. Věnovali jsme se také vzniku 

Chvalozpěvu stvoření, jeho přednesu a symbolice výrazů z Františkových Kvítků i Pramenů. 

Stezku jsme, jako obvykle, zakončili po modlitbě Anděl Páně v restauraci Na Biřičce, poblíž 

stejnojmenného rybníka, kde jsme měli zamluvené posezení s možností občerstvení. Milé bylo, že jsme při 

cestě i při společném posezení měli mnoho příležitostí promluvit si s bratry a sestrami, s nimiž se nevídáme 

tak často. Myslím, že jsme tak Den modliteb za péči o stvoření prožili důstojně i radostně.  

 

Martin Weisbauer sekretář MBS Hradec Králové 

 
Podněty z oblastních setkání a MBS 
Z MBS Opava vzešel podnět, aby v rámci přípravy na národní volební kapitulu byla možnost blíže se seznámit 
s obsahy jednotlivých služeb v národní radě, čemuž se následně věnoval lednový seminář služebníků v Brně 
Petrinu. 
Z oblastních setkání vyplynula potřeba pořádat společná setkání a aktivity v rámci celé františkánské rodiny.  

blok činnost NBS sestavila Marie Klára Myslilová OFS 

 

 

 



VÝROČNÍ ZPRÁVA NBS SFŘ ČR 2025 
 

 

9 
 

ZPRÁVA FORMÁTORA 

Do roku 2025 jsme z hlediska formace vstupovali s následujícím záměrem: 

Formaci nasměrovat jednak na podporu konkrétních formátorů cestou lokálních setkání za účasti národního 

formátora, což umožní daleko konkrétněji a s ohledem na místní potřeby o formaci jednat. Jednak v 

následujícím období se pokusíme do národních formačních setkání maximálně aktivně zapojovat všechny 

přítomné účastníky a zaměřit se i na formaci vztahů, způsobů sdílení a prožívání. 

Záhy se ale ukázalo, že místní zájem o taková intenzívnější setkání k formaci není nijak veliký. Úspěšně 

tedy proběhlo jen setkání ve Šternberku, jehož se zúčastnili členové společenství z Přerova, Olomouce, 

Šternberku, Krnova, Fulneku a Opavy (18.5.). Obdobné setkání připravené na 24.5. do Uherského Hradiště 

proběhlo nakonec bez mé účasti, protože kvůli výpadku spojení mezi Přerovem a Uherským Hradištěm jsem 

na místo setkání nedorazil. Konečně do této kategorie lze zařadit i letní návštěvu zástupců společenství 

Brumov – Bylnice v Praze zaměřenou na zkušenost synodní metody.  

Výraznější pokrok se naopak projevil při celostátních setkáních – služebníků v Brně v lednu a formačním 

semináři v listopadu u minoritů v Praze. Tam se podařilo kromě dvou kvalitních přednášek (P. Stanislav 

Jaromi OFMConv. a P. Jan Linhart OFS), zapojit několik dalších členů do přípravy a realizace programu 

(zejména Vojtěch Dědek) a dostatečně naplnit předsevzetí o aktivní účasti všech přítomných. Podrobněji se 

oběma akcím věnuje ve své správě národní ministr Vendelín. 

Za připomínku stojí i mé pozvání farním společenstvím v Třebíči, kde projevili zájem o bližší poznání 

Františka z Assisi a jeho poselství pro dnešní dobu. 

Významné bylo i svědectví o formaci a jejím zaměření při mezinárodní vizitace na přelomu května a června. 

Tam jsem jako čtyři rozhodující priority formace uvedl: 

1) Důraz na aktivní zaměření, které spočívá ve společném hledání a sdílení toho, čím nás dnes 

František přitahuje a k čemu nás vyzývá. 

2) Lepší využívání materiálů, které pro nás připravuje formační tým CIOFS 

3) Posilování schopnosti vycházet do společnosti a být tam účinnými svědky františkánsky žitého 

křesťanství 

4) Řešení situací postupně věkem „odcházejících“ členů i celých společenství.  

br. Jiří Zajíc OFS 

 

ZPRÁVA SEKRETÁŘKY 

Přehled zpracovaných voleb a vizitací v MBS – viz seznam zástupce NM 

Bylo dosud zpracováno celkem 25 zpráv z 8 BaP vizitací a 17 VK v MBS. 

Oskenované zprávy jsem uložila ve složkách MBS na googlu, další kopie v papírové podobě jsou ve složkách 

archivované v bytě sekretářky. Originály zpráv jsem odesílala doporučeně na adresy ministrů.  Průběžně 

jsem aktualizovala údaje v adresářích na googlu. Zapisovala jsem změny do členských karet, odpovídala na 

e-mailové dotazy a rozesílala hromadné e-maily a informace. 

V roce 2025 NR SFŘ obdržela: 

1) Prohlášení o zániku MBS Milotice 

2) Odvolací dekret nár. duch. asistenta br. Rafaela Budila OFMCap 

3) Jmenovací dekrety nových nár. duch. asistentů br. Cyrila Thóta OFM a br. Pacifika Matějky OFMCap 

U šesti MBS se změnil duch. asistent – dekrety jsou uloženy na googlu i ve složkách MBS. 

zapsala Hana Františka Vinklárková OFS 
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ZPRÁVA ČLENKY MEZINÁRODNÍ RADY 

Komunikace s CIOFS probíhala v angličtině mailem a s ostatními evropskými členy MR přes WhatsApp 

skupinu, kterou vytvořila naše evropská koordinátorka Dina Shabalina. V únoru jsem odeslala CIOFS 

předsednictvu každoroční zprávu o stavu našeho NBS, schválenou národní radou a podepsanou národním 

ministrem. 

Zajistila jsem účast našich delegátů na IV. kongresu OFS You Fra ve Španělsku v červenci. 

Podílela jsem se na přípravě a průběhu naší mezinárodní vizitace, která proběhla v květnu 2025. 

Podílela jsem se na zajištění Národního formačního semináře v Praze. 

Přeložila jsem: Přípravný text pro 800. výročí Transitu sv. Františka, Duchovní zamyšlení pro podporu 

povolání, Dopis Chvalozpěv stvoření, Zprávu z naší Mezinárodní bratrské a pastorační vizitace, dopis 

Chvalozpěv stvoření od našich 4 generálních františkánských ministrů, dopis ze Sekretariátu JPIC: Jubileum 

naděje 2025– jaká je naše naděje pro mír, 2 formační materiály: Konkordance 1 a 2., překlad modlitebních 

intencí z CIOFS. 

Tyto texty jsou k dispozici všem našim členům buď ve Zpravodaji, na webu nebo byly zaslány přímo všem 

MBS mailem podle naléhavosti. 

Informovala jsem ve Zpravodaji o prosbě vzešlé z Evropského kongresu SFŘ a YouFra přispět na postižené 

bouří ve Španělsku. o využití našich finančních darů v iniciativě Well4Africa s povzbuzením k pokračování, 

též v podpoře našich ukrajinských bratří, strádajících válkou. 

Děkuji naší evropské koordinátorce Dině Shabalině za výbornou péči a spolupráci. 

Markéta Terezie Kubešová, OFS 
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Hospodaření NBS SFŘ 1.1. 2025 - 31.12.2025 

    
Zůstatek pokladny hospodář             8 171,00 Kč   

Zůstatek pokladny zástupce             5 736,00 Kč   

Zůstatek na účtu        176 602,13 Kč   

Celkem k 31.12.2025         190 509,13 Kč   
    

  Příjmy 2025    
Členské příspěvky                   165 615,00 Kč  

Dary – pomoc Ukrajině                      43 060,00 Kč  

Dary členů MBS-studny v Africe                      14 500,00 Kč  

Dary pomoc Španělsko                        2 000,00 Kč  
Dary chudým (FOFR, ostatní)                      16 650,00 Kč  

Dar SFŘ                        8 300,00 Kč  

Dar dr. Nosek                        1 000,00 Kč  

Dary chudým-misijní dílnička                        1 880,00 Kč  
Formační seminář, seminář 
ministrů                      24 800,00 Kč  
Prodej Stigmatizace sv. Františka                        4 900,00 Kč  

Prodej Prameny II                        2 830,00 Kč  

Příjem Zpravodaj                           200,00 Kč  

Prodej knih                           400,00 Kč  
Příjem EV fond prodej knih, dary                      26 645,00 Kč  

Příspěvek Mariánská pouť Prahou                        6 958,00 Kč  

Pouť Hostýn příspěvek                      10 685,00 Kč  

Zasedání NR příspěvek                           200,00 Kč  
Celkem příjmy     330 623,00 Kč 

    

Výdaje 2025    

Příspěvek CIOFS r. 2024                      41 928,83 Kč  
Dary Ukrajina                      43 520,75 Kč  

Pouť Hostýn                      21 764,00 Kč  

Mezinárodní vizitace náklady                      25 393,00 Kč  

Náklady formační semináře                      43 695,00 Kč  
Beatifikace dr. Noska – smlouvy o dílo, fa sborník, leták, podstavec                  138 969,00 Kč  

Dary chudým, FOFR                      36 838,98 Kč  

Dar studny Afrika                      14 175,33 Kč  

Evangelizační fond – dar pouť mládeže Hájek u Prahy                     25 000,00 Kč  
Dar Kongres mladých Španělsko                      50 745,65 Kč  

EV fond-tisky, návrhy                        9 719,00 Kč  

Fa - Fr. Prameny II                        3 600,00 Kč  

Kniha Stigmata sv. Františka                      20 000,00 Kč  
Pomoc Španělsko DANA                        2 000,00 Kč  

Zasedání NR – náklady                         4 860,00 Kč  

Cestovné pro členy NR                      19 070,00 Kč  

Provozní výdaje-kancelář, program účto, ostatní                       9 300,00 Kč  
Náklady na tisk Zpravodaje SFŘ, poštovovné                        3 219,00 Kč  

Mariánská pouť Prahou náklady                        6 465,00 Kč 

Bankovní poplatky                        1 430,00 Kč 

Celkem výdaje  521 693,54 Kč 
 

 

 

 
    

Výdaje byly o 191 070,54 Kč vyšší než příjmy 
Knihy publikace k 31. 12. 2025 v hodnotě 120 982,-Kč 

Účet dr. Nosek           79 927,00 Kč   

Evangelizační fond              29 287,00 Kč   
Misijní dílnička  1 880,00 Kč   

Studny Afrika  411,67 Kč   

Volné zdroje            79 003,46 Kč   

Zpracovala hospodářka Marie Richterová Ve Slatinkách 25.2.2026 
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ZÁVĚR 

Uplynulé období a služba v Národní radě byly požehnané zvláště ve dvou ohledech. Ve volbách do NR v září 
2024 s výměnou poloviny služebníků se v letošním roce projevila vyšší aktivita členů nové rady. I díky tomu 
bylo možné po povzbuzujícím prožitku z vizitace národního bratrského společenství v polovině roku – 
druhém důležitém momentu tohoto roku, naplňovat některá doporučení vizitárorů. Zvláště v tom, že se 
iniciativně zapojují další sestry a bratři jak do přípravy společných setkání, tak do dalších činností z vlastních 
aktivity. Všem patří veliké a upřímné Bohu díky. 

Také v tomto roce jsme připravovali některé aktivity, které vejdou do života v roce následujícím. Jedná se 
hlavně o YouTube kanál Františkánská rodina. Do přípravy video příspěvků mající za cíl jednak nabízet 
seznamování s františkánskou spiritualitou, ale také nabízet podporu naší formace se postupně zapojují 
další velice šikovní bratři a sestry. Ať se dílo s Boží pomocí daří. 

váš bratr a služebník Vendelín V. Hájek 

 

 

Sestavili: 

pověření členové Národní rady SFŘ ČR 

 

 

Schválila: 

Národní rada SFŘ ČR dne 14. března LP 2026 


